
У Краснотурьинска, как территории опережающего развития,  

появились первые резиденты 

 

Заявки двух предприятий на получение статуса резидентов ТОРа 

«Краснотурьинск» одобрены членами межведомственной комиссии. Первыми 

резидентами станут предприятия «Эпсилон» и «Завод гибких труб «Уралтрубмаш»». 

Проекты будут реализованы на площадке индустриального парка «Богословский». 

Обе компании входят в структуру ГК «Энергия». Общий объем инвестиций составит 3,6 

миллиарда рублей. 

Как уточнил министр инвестиций и развития Свердловской области Дмитрий 

Нисковских, «заявки предприятий соответствуют всем необходимым критериям, 

прописанным в постановлении Правительства РФ, которое касается статуса резидентов 

ТОРа. Предприятия получат все необходимые льготы, выполнив определенные условия». 

Напомним, чтобы стать резидентом территории опережающего развития и полу-

чать налоговые льготы и преференции, необходимо зарегистрировать бизнес в границах 

муниципального образования «город Краснотурьинск». 

Резидент ТОР в первый год обязуется инвестировать в новое производство не менее 

5 миллионов рублей и создать не менее 20 рабочих мест. Государство предоставляет ин-

вестору льготы и дополнительные возможности в привлечении в проект финансирования 

со стороны федеральных и региональных институтов. 

Для резидентов ТОР «Краснотурьинск» снижен налог на прибыль с 20% до 5%, 

обнулены налог на землю и на имущество, установлены льготные страховые взносы от 

фонда оплаты труда – 7,6% вместо 30%. У резидентов есть возможность привлечь в проект 

софинансирование от Фонда развития моногородов по ставке 5% годовых, а также по-

лучить содействие Свердловского областного фонда поддержки малого предпринима-

тельства. 
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